



火热的六月，将迎来青春的盛会。中国共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日启幕。

1500多名来自全国各地的团十九大代表相聚北京，以青春的意志、青春的热血、青春的奋斗共绘下一个五年的发展蓝图。

青年强，则国家强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度，关心青年成长成才、谋划青年工作发展，推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

新征程，诠释新青春。在实现中国式现代化的壮阔进程中，新时代中国青年必将以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，激荡起民族复兴的澎湃春潮。

据新华社北京6月18日电



▲ 扫码看全文

新时代 新征程 新伟业

RCEP全面生效给南通外贸企业带来更多选择  
抢抓时与势 逐浪新蓝海

原产地证书是货物的“护照”。自贸协定原产地证书是出口货物在相关进口方享受关税减让的凭证，被誉为国际贸易中的“纸黄金”。6月初，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对菲律宾正式生效，标志着全球最大的自贸区进入全面实施新阶段，这将给与RCEP成员国经贸合作密切的南通带来什么？对此，记者采访相关部门与企业，分析RCEP全面实施的意义。

放眼长远，迎接把握新机遇

据了解，RCEP对菲律宾正式生效后，菲律宾在中国—东盟自贸区基础上，新增对我国汽车及零部件、部分塑料制品、纺织服装、空调洗衣机等零关税待遇。这意味着企业在原有中国—东盟自贸协定的基础上，又多了另一重选择。

南通铁人运动用品有限公司生产的健身器械、瑜伽垫等产品热销菲律宾、泰国等东南亚国家。公司相关负责人表示，出口到菲律宾的瑜伽垫使用RCEP协定更具优势。“目前RCEP的协定关税税率要比中国—东盟自贸协定低5%，而且经过一段过渡期后，还能降到零关税，有助于企业进一步稳定和开拓东南亚市场。”

据统计，RCEP生效以来，截至5月底，南通市贸促会共签发RCEP原产地证书52396份，金额15.2亿美元，为企业减免目的国关税超1.6亿元人民币。今年1—5月，南通海关共签发RCEP原产地证书5913份，金额2.56亿美元，预计企业可享受目的国关税优惠约1700万元人民币。

签发量持续高位运行，为南通“稳外贸”提供强有力支撑。根据RCEP协议，十年后，15个成员国90%以上的货物贸易免关税、零关税。在全球贸易三分天下的当下，RCEP的全面生效将为企业开展国际贸易合作提供巨大的区域市场，助力企业在对外开放新“蓝海”中乘风破浪。

(下转A2版)

中考落幕  
26日前公布成绩



本报讯 (记者沈樑)昨天上午11点整，随着一声铃响，2023年南通市初中毕业升学考试全部结束。我市数万考生完成人生的一次大考，将走上新的人生阶段。

目前，中考试卷的整理批改工作已经开始进行。据市教育局透露，6月26日前将公布中考成绩，相关录取工作29日左右开始，7月1日以后，向社会公布首批录取结果。

暴雨来袭  
“梅姑娘”开局有点猛



本报讯 (记者俞慧娟)17日南通正式入梅。“梅姑娘”今年的首秀有些“暴力”。17日至18日我市中南部出现大到暴雨、个别站点大暴雨，北部中到大雨、局部暴雨。6月17日08时至18日16时全市累积降水量最大114.4毫米(南通开发区惠生重工)，国家观测站降水量(毫米)：南通57.3、海安25.2、如皋48.8、如东35.2、通州55.0、海门53.4、启东82.7。

20多家媒体用镜头描绘崇川画卷  
聚焦高质量发展  
展现主城新图景

A2

促消费加力 “小而美”破圈  
购车折  
哪些消费新变化？

A8

开局谱新篇 起步即冲刺

组建专班招大引强，如皋聚力打造创新型特色产业集群——

## “龙头”企业带动千帆竞发



16日，一走进康瑞新材料科技(南通)有限公司生产车间，火热的生产场景扑面而来：自动化生产线高效运转，工作人员往来穿梭运输材料和产品。眼下，康瑞正锚定年应税销售20亿元的目标，全力赶订单、拓市场。

新型电力装备产业是如皋六大优势产业链之一，去年，如皋规划建设专业产业链载体——电力及智能装备产业园，并组建工作专班，以高端化、智能化、清洁化为方向，统筹推进园区内招商引资、项目建设、科技创新等工作，聚力加磅打造新型电力装备产业集群，探索区域经济高质量发展之路。

作为园区正式成立后落下的第一个重特大项目，30天签约、100天投产的康瑞不仅刷新了重特大项目招引、审批、开

工的如皋速度，也为打造产业集群提供了一个可参考复制的优秀样板。

龙头企业助阵  
精准招引积蓄动能

在如皋经济技术开发区电力及智能装备产业园，几栋闲置厂房经过悉心打造，呈现出全新面貌。去年，康瑞成了这片废旧厂房的新主人，今年投产的高性能金属复合材料及零部件制造项目填补了国内相关领域的空白。

“落户如皋，是看中了这里的产业活力。”企业负责人表示，在一期投产的基础上，二期拟投资上游钛合金金属材料、三期投资手机零部件生产加工中心，累计投资50亿元，三期项目全部达产后年产值将超百亿元。

在過去十多年的发展中，如皋集聚了一批新型电力装备产业优势企业——国家专精特新“小巨人”思源赫兹、产品在同行业中综合排名前三的如高高压、国内最早研发复合绝缘子的专业制造商祥源电气……这群行业领头羊，为当地新型电力装备产业的高质量发展打下了良好基础。

也正是因为有着良好的基础，做大做强这一产业迈出的每一步更需审慎。在如皋经济技术开发区电力及智能装备产业园主任高张生眼里，与园区牵手的康瑞，正是如皋所渴求的能拉动地方产业集群的优质项目。“这一项目不仅产业质态优、对产业链上下游带动能力强，项目技术在行业内也处于领先地位，产品广泛应用于航空航天、人工智能、通讯信息等领域。”

“行业龙头企业引领，能带动集群企业千帆竞发。”高张生认为，当下，新一轮科技革命和产业变革孕育成长，新型电力装备产业迎来了加速发展的战略机遇期和关键窗口期。“要抓住机遇，就必须立足园区成立之初确定的发展规划，如皋始终急企业之所急、解企业之所难。”康瑞新材料科技(南通)有限公司总经理周亚松说，如皋在与企业对接过程中拿出的诚意，是让企业安心扎根的关键。

(下转A2版)

## 张靖皋长江大桥水上桩基全部完成



海门全区企业冲刺“双过半”——

## 一刻不停赶订单 铆足干劲拓销路

一个个铆足干劲的身影、一台台先进机器的轰鸣……进入第二季度以来，海门处处迸发火一般的激情，各大企业都在抢抓时间、加大马力忙生产，多方面提质增效，努力为全区工业产值增长添分量，为实现“双过半”目标作贡献。

工业强则海门强、工业兴则海门兴。在海门沪海有色铸造有限公司，记者看到一个长达4.8米的“大家伙”在厂区等待加工。这是沪海目前正在生产最大壳体，采用树脂砂低压铸造方式生产，铸造连同铸件合计30吨重。该产品的成功研发，不仅形成了自主知识产权

的科技成果，并达到一定的产业规模，为后续产品研发打下坚实基础。该产品预计可为公司带来2000万元销售增长。

“今年公司同比销售较去年增长了23%。部分出口欧美产品订单已经排到了明年的4月份。今年新产品开发有20多件，一季度完成客户验收放行的有10件。”公司负责人翟峰说，公司在年初投资1000万元，增添了一台热处理设备和两个卧式加工中心，投入使用后可以提升精细化产品的自动化程度，从而有效促进产能升级。下半年，沪海在全力完成客户订单交付情况下，将开展铸造

智能化车间的改造，用智能化代替打磨工艺，且继续申报国家级专精特新“小巨人”项目，将产品做细、做精，做行业里的领军先锋。

市场瞬息万变，机遇与挑战实时存在。作为一家农业型生产企业，江苏鹿鹿通食品有限公司不断升级产品，开发客户，直面市场考验。车间里，工人们各司其职，有条不紊地忙碌着。今年，鹿鹿通调整了发展战略，确立了以溏心蛋为主，卤蛋、茶叶蛋、白煮蛋等为辅的产品结构，线上线下全面发展，今年公司销售额同比增长136%。“目前溏心蛋产品占

比从之前的20%上涨至50%以上，公司进入了发展快车道。我们还开通了京东旗舰店、天猫旗舰店、猫超、抖音旗舰店，与专业运营公司合作，网上订单稳步提升。”董事长鹿于成介绍，今年溏心蛋是行业的风口产品，公司将牢牢把握机遇，做好销售渠道开发工作的同时，也做好产品质量和客户服务工作。据了解，今年公司订单充足，新增客户711，来伊份、松鹤楼、彩虹星球等，并与恒顺食品、严品说、雨润等达成合作协议，所研发的产品也已进入包装设计、产品试样阶段，预计短期内就能投产。(下转A2版)